

TIEMPO INSEGURO

Desde el pasado lunes la temperatura se muestra muy variable y el tiempo muy inseguro.

A ratos de sol bastante fuerte, siguen otros de nublado y con caída de agua, si no en gran cantidad, en la suficiente para mover el calor de la tierra y levantar de nuevo una atmósfera poco envidiable.

Ayer mañana llovió un rato, pero sin esa seguridad y persistencia de nuestros temporales de Levante.

Bien es verdad, que los amagos de nube, que ocasionaron la lluvia, venían de Poniente y estos vientos, como los del Norte, en nuestro país alejan la posibilidad de una lluvia, como no sea por rápida descarga de una tormenta.

Pero eso duró solo una media hora y seguramente, si descargó, lo hizo por esa parte.

Las aguas del río, gredosas, daban la impresión de que había descargado por la parte de Mala y Albudefuque; pero no debió ser la cantidad considerable, por cuanto en el río se advirtió el calor; pero no la crecida.

A medio día encapotose de nuevo el cielo, pero sin grandes visos de formidabilidad; pues el viento soplabá de medio día y desaparecía al contacto con Levante, si bien nos refrescó con una ligera lluvia, que cayó cerca de la una de la tarde.

Ya hace días que el barómetro viene marcando rápidas variaciones, pero volviendo siempre la aguja al buen tiempo, o mejor dicho al tiempo seco, que parecía estabilizarse.

Resistámonos lo de 'buen tiempo'; pues en Murcia, después de una sequía tan continuada, como la que venimos experimentando, llamar 'buen tiempo' al tiempo seco es una especie de sarcasmo.

No sabemos si esta revolución atmosférica será muy duradera, pero si lloviese con fuerza uno o dos días seguidos, sería muy beneficioso; pues serviría el agua, aparte para el lavado

de los árboles, que bien lo necesitan, para que se preparasen las labores preliminares de la siembra con los mejores auspicios.

Y conste, que no pedimos más que uno o dos días de lluvia abundante, pues esas casetas, esos festejos ya preparados, nos recuerdan que existen grandes intereses en peligro, y si se pudiesen cohonestar los particulares con los generales sería lo mejor para que lloviese «a gusto de todos».

Ya dice el refrán que esto es algo difícil; para los feriantes, como para los cosecheros del pimiento y para los de algunos otros frutos de la tierra estas aguas les crean un verdadero conflicto; pero ya que no puede existir la unanimidad absoluta sobre el beneficio de estas lluvias, sea al menos con el beneplácito de la mayor parte.

Lo malo es si no llueve, ni deja de llover, es decir, si siguen esas indecisiones tan características de nuestro clima.

Si en unas horas del día llueve y hace sol, con ello sobre dificultar todo el desarrollo de la feria, traerá consigo la pérdida de los esquilmos que quedan en la tierra, y acaso influya de modo desfavorable sobre la salud, que si bien hemos de consignar que en general es satisfactoria, sería muy sensible que estos bruscos cambios de temperatura desarrollaran el paludismo, plaga que cuando es muy prolongada la sequía, y las aguas discurren con dificultad por nuestros cauces tienen evidente propensión de corromperse al calentarse con los rayos de un sol, que parece al salir de un toldo, más enrabietado y más furioso, que en el curso normal de los días de verano.

El tiempo no parece retirarse y presagia la lluvia ansiada; veremos si todavía nos espera algún otro desengaño por habernos hecho concebir esperanzas, que deje para cumplir en otra mejor ocasión

tos con la benedición y solemne reserva.

Los esmarereros que con tan exquisito gusto adornan las imágenes, son los siguientes:

Del Altar mayor, el señor cura párroco; del Santo Titular, doña María Barba, de Pomares Jaén; de la Capilla de la Comunión, doña Matilde Lacanal, viuda de Navarro Jimenez; de Nuestra Señora de la Mariposa, doña Dolores Abril Cánovas, de Millán; de las Animas, su Ilustre Cofradía.

De Nuestra Señora del Carmen, doña Carmen Martínez, viuda de Sequero; del Divino Niño Jesús, don Antonio C. Ballero Ruiz; del Sagrado Corazón de Jesús, don Juan García Clemensín; de Nuestra Señora de la Asunción, doña Teresa Gómez Hernández, viuda de Laborda; del Santísimo Cristo del Prendimiento, doña Rosa Llanos Blaya, viuda de López Mesas; del Santísimo Cristo de la Coledua, doña Carmen Giménez Salcedo.

Del Santísimo Cristo de la Ayuda, señorita Fuensanta Ortiz Romero; de San Antonio de Padua, don Antonio Pérez Buendía; del Patriarca San José; señorita Margarita de Aguilar Amat y Barnevo; de la Divina Pastora, don Diego Sánchez Jara.

De Nuestra Señora de los Dolores, doña Pilar López Hurtado, viuda de Olemarez; de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, doña Teresa Gómez Hernández, viuda de Laborda; del Santísimo Cristo de las Nieves, doña

Ramona Abellán, viuda de Serrano Sánchez.

El Santísimo Cristo del Perdón, su Real e Ilustre Cofradía; de la Virgen Dolorosa (Sacristía) don José Canales Hernández; de San Ginés de la Jara (Sacristía) don Manuel López Alemán.

De Santa Bárbara, doña Carmen Giménez Salcedo; de la Inmaculada Concepción (Capilla Mariana), doña Dolores Ruiz, viuda de Fernández Viejo.

De San Luis Gonzaga (Capilla Mariana) doña María Coello Melgarejo, de Llarena; de San Estanislao de Korka (Capilla Mariana), don José Caballero Ruiz; de Santa Teresa de Jesús, su Archicofradía; de San Carlos Bermejo; don Carlos Rodríguez Galiano.

Notas deportivas

Betis-Real Murcia

Aumenta la expectación por presentarse los partidos concertados para los días 4 y 5 del corriente mes entre el Real Betis Balompié de Sevilla y Real Murcia.

La nueva presentación del equipo sevillano que tiene en esta región muchas simpatías, y la alineación que hará el Real Murcia de todos sus elementos prestan a la contienda un mayor interés.

El Betis está entrenadísimo, pero no ha dejado de jugar este verano, y de Murcia irá a Barcelona.

Por todas estas características se puede decir que habrá dos grandes llenos y que la afición verá dos grandes partidos.

El partido del domingo

El domingo pasado en el partido jugado entre el Deportivo Murciano e Imperial hizo su presentación ante el público murciano el extreme derecho Ruiz.

Su labor fue muy acertada, y se le vieron condiciones que al correr del tiempo le harán mucho más peligroso en sus sprints.

Se puede anticipar que el Real Murcia ha hecho una buena adquisición.

Nos alegramos.

Sobre el acceso al campo

Incidentes que se han producido nuevamente a la entrada del campo de deportes de la Condomina, ha motivado que la directiva recuerde a sus socios que no se puede entrar sin la exhibición del correspondiente carnet y el mensual recibo.

El carnet se facilita gratis acompañando la fotografía y los recibos se pueden recoger en la secretaría del Real Murcia de ocho a nueve y media.

LISOANO

Feria y Fiestas de Murcia

Programa para hoy

Día 1, miércoles.—Gran danza por las bandas del Regimiento de Infantería de Sevilla, Misericordia y 5.º regimiento de Artillería.

Por la tarde inauguración de la exposición de «Planta» y Flores» en la plaza del Cardenal Belluga.

Dicha plaza, durante los días de Feria estará profusamente iluminada. Por la noche a las diez darán comienzo las veladas en el paseo de la Reina Victoria.

GOBIERNO MILITAR

Todos los señores alumnos de la Academia de Infantería que se encuentran en esta Plaza se presentarán en el día de mañana de 12 a 13 horas en este Gobierno Militar para enterarse de un asunto que les interesa.

Necrológicas

Defunciones y entierros

A la avanzada edad de 82 años y confortada con los Santos Sacramentos, ha dejado de existir en esta ciudad a virtuosa señora doña María de los Dolores Gil Riquelme, viuda del que fué estimado amigo nuestro el señor Verdú Cuenca y madre del celoso párroco de Cobatillas don José Antonio.

La finada, modelo de virtudes, por su amabilidad y sencillez, supo ganar las consideraciones y los afectos de cuantas personas tuvieron la dicha de tratarla.

Su entierro se verificó ayer tarde en la rectoral de San Miguel Arcángel asistiendo al fúnebre acto numerosa y escogida concurrencia.

A sus santísimos hijos don José Antonio Verdú Gil, Rector de Cobatillas, don Rafael y don Juan Antonio, hijos políticos, nietos, hermanos políticos y demás familia, les enviamos la expresión de nuestro sincero pésame.

También ha fallecido en esta ciudad con los auxilios de la Religión la respetable y distinguida señora doña Amelia Reeh Rodríguez, dama de amabilidad en el trato y nobleza en su corazón, que disfrutaba del afecto y las simpatías de las muchas personas que se honraron con su trato y amistad.

La conducción del cadáver a la última morada tuvo lugar ayer tarde a las seis desde la parroquia de San Antolín, asistiendo al fúnebre acto elementos de distintas clases sociales que rindieron a la finada el último homenaje de consideración.

A los afligidos hijos nuestros buenos amigos don Dionisio, don José y doña Concepción, les enviamos nuestro pésame.

Gratitud

Nuestro buen amigo el rector del Sacro-Monte don Jesús Mérida Pérez nos encarga demos en su nombre y en el de sus hermanas las más expresivas gracias a cuantos amigos le han acompañado en su pena con motivo del fallecimiento de su querido padre y han asistido a su entierro y funeral. Con tan triste motivo le reiteramos nuestro más sentido pésame.

Colegio de las Hermanas Carmelitas terciarias

Hoy día primero de Septiembre y con profesorado competente darán comienzo en este Colegio sito en la calle de Cartagena números 26 y 28, las clases para alumnas internas, medio pensionistas y externas, párvulas y pobres.

En el local se han introducido evidentes reformas y mejoras que le catalogan como uno de los primeros centros de enseñanza particular.

En el trasatlántico "Espagne" han terminado las reparaciones

Por telégrafo de la tarde Ferrol.—Con dirección a Saint Nazaire ha salido el buque francés «Espagne» una vez han sido terminadas las reparaciones que se le hacían en este Arsenal.

Todos los pasajeros españoles que venían a bordo desembarcaron y solo han quedado los viajeros franceses que se dirigen al puerto citado.

Se le tributó una cariñosa despedida.

España y Francia en Marruecos

El Mendub de Tànger visita el tabor español y es objeto de pruebas de afecto

POR TELEGRAMA

Madrid.—En la Dirección de Colonias se facilitó a los periodistas copia de la siguiente nota:

El Mendub de Tànger visitó el día 20 de Agosto el cuartel donde se aloja el tabor español.

Esta visita tiene gran importancia por ser la primera que dicha autoridad realiza a los tabores jefitanos.

Fuó recibido por los oficiales españoles y se le rindieron a su llegada los honores correspondientes.

Después inspeccionó detenidamente todos los servicios y felicitó a los oficiales españoles por el estado de la tropa, condiciones de alojamiento y relevantes servicios que prestan con su ayuda a la autoridad del Sultán.

Anunció que haría presente el halagüeño resultado de su visita, y al despedirse dirigiéndose a los oficiales instructores españoles, y a los indígenas, manifestó que pondría en conocimiento del Sultán la necesidad de otorgar recompensas a los oficiales y tropas que se hayan hecho acreedores a ellas.

Llegada de caides

Mejilla.—Llegaron a la plaza numerosas caides de la kábila de Beni-Urraguel y otras.

Motiva su viaje el asistir a la corrida que a beneficio de la Cruz Roja se celebrará en esta plaza.

Siguen las sumisiones

Larache.—Un significado jefe rebelde se ha presentado a las autoridades de Uazan, ofreciendo someterse.

En la región de Ketana se han presentado en aspecto de sumision otros indígenas.

Se anuncia la sumisión de otros poblados.

Por resentimientos de familia, le hace un disparo y la hiere (de gravedad)

En Jumilla se ha desarrollado un sangriento suceso que ha emocionado mucho al vecindario.

En la plaza del Rey D. Pedro, por cuestiones de familia, rió Jesús Pérez Giménez con Pascual Sánchez Mateo, haciéndole un disparo hiriente de gravedad en el cuello.

El herido fué trasladado al hospital siendo curado por el médico de guardia que calificó la lesión de mucha consideración.

El agresor fué detenido.

Regreso del Gobernador

Anoche a las ocho y media en su automóvil regresó de Cabe de Palos, acompañado de su distinguida esposa el gobernador civil de la provincia don Arturo Salgado Biempica.

Inmediatamente se hizo cargo del despacho de los asuntos del Gobierno dando ya por terminada su temporada de veraneo en la mencionada playa.

Continúan los festejos en honor del marqués de Amboage

Por telégrafo de la tarde Ferrol.—Continúa desarrollándose el programa de festejos en honor del marqués de Amboage, con evidente animación.

Ha habido batalla de flores y retreta cívico militar en los últimos días.

A estas fiestas asistieron las bandas de música de la escuadra, infantería de Marina y regimiento de El Ferrol.

Entre las muchas carrozas presentadas figuraban una de la Construcción Naval que representaba a España en la entrega de nuevos barcos.

NOTAS DE LA ALCALDIA

El jefe de la guardia municipal

Se ha reintegrado a su puesto terminada la licencia de que disfrutaba el jefe de la guardia municipal don Demetrio Campoy.

La vacuna contra el tifus

Se ha recibido la vacuna antitífica preventiva y curativa que se envía con los elementos esterilizadores del agua y los demás medios profilácticos indicados por el Inspector Provincial al Inspector municipal del distrito.

La estatua al señor Codornú

Ha visitado al señor Martínez García el ilustre escultor murciano señor Planes que estudió sobre el terreno el emplazamiento del busto al eminente Apóstol del Arbol don Ricardo Codornú y que se ha de colocar en el bonito y artístico jardín de la plaza de Santo Domingo.

Es gravísimo el estado del autor de "La Casa de la Troya"

Por telégrafo de la noche Coruña.—El notable escritor Pérez Luján autor de la novela «Casa de la Troya» ha empeorado en su enfermedad.

Todos los familiares y personas íntimas rodean el lecho del enfermo.

La familia ha requerido la presencia de un afamado doctor que se encuentra varaneando en San Sebastián.

Nuevo profesor para el Príncipe de Asturias

Por telégrafo de la noche Santander.—Ha sido nombrado profesor del Príncipe de Asturias y demás augustos infantes don Enrique Usquiano Leonard.

Es coronel de Estado Mayor y posee una solidísima cultura.

EL MEJOR PURGANTE LAXANTE

AGUAS MINERALES DE

CARABANA

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

Solo es legítima el agua vendida en sus botellas cerradas y precintadas.—No se vende suelta ni por medida.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, motores de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para acete pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias: Mineral y Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballo

SE GANA DINERO

Con pranci MUEBLES y objetos para la casa en el único establecimiento en MADRID del HOTEL DE VENTAS

34. A TOGHA 34.

Siempre grandes ocasiones.—Entrada libre.

Para teñir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados. No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

TALLER DE CONSTRUCCION DE CARROCERIAS

PARA TODA CLASE DE Automóviles de lujo y Omnibus PARA VIAJEROS

Fronta Construcción y Economía

Daniel Saez de la Ossa P. de las Balsas, 1. MURCIA

NO MAS PURGAS Supositorios "VICTORIA"

a la glicerina solidificada

Los Supositorios "VICTORIA", constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introduceción fácil.—2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales.—3.ª Derretimiento completo.—4.ª Acción cosmética y desconvulsiiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.—5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios "Victoria". Cajas para niño, 1 peseta, adultas, 1'50.

D. depositario en Murcia: Don Antonio Ruiz Selquer

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual (saliedo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliedo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliedo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliedo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliedo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colon para Sabanilla, Curacao Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliedo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posesiones de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de las Posesiones, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Sanbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Llegada a la Estación de Murcia Salida de la Estación de Murcia

Mixto de Cartagena, 21'35	Mixto a Madrid, 22'5
Mixto de Madrid, 4'45	Mixto a Cartagena, 7
Correo-expreso de Cartagena, 19,20	Correo-expreso a Valencia-Alicante y Madrid-Barcelona, 19,35
Correo-expreso de Valencia-Alicante-Barcelona-Madrid, 9,40	Correo expreso a Cartagena, 9,55
Mixto de Cartagena, 13,15	Mixto a Alcázar-Ciudad Real-Sevilla-Huelva, 13,45
Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real-Alcázar, 12,30	Mixto a Cartagena (enlaza en Alicante a las 15 horas por Alicante, 12,55
Expreso (rápido) de Cartagena, 9'48	Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-Madrid, 19'56
Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 19'56	Corto de Cartagena, 9'20
Corto de Cartagena, 9'20	Corto de Granada-Baza-Lorca y Alcantarilla, 19,32
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,10	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 2,20
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 23,45	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 5,15

Compañía de Andaluces

Mixto de Alicante-Torre Vieja, 10,40 Correo de Alicante-Torre Vieja, 19,5

Compañía de Andaluces

Correo a Alicante-Torre Vieja, 10,15 Mixto a Alicante-Torre Vieja, 18,40

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao

CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Llanos, Elcristeta y Gabarrilla) y OVIE (La Manjuya), MADRID, SEVILLA, CARTAGENA, BARCELONA, ALICANTE, MALAGA, CÁDIZ, ALBANY, LISBOA (Trafana)

Acidos y productos quimicos

Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Sulfuroso—anh.—Acidosulfúrico corriente.—Sulfuroso—americano.—Acido nítrico.—Acido hídrico.—Glicerina.—Sosa.—Nitrato de sosa.

BONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos.

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y detección de los mejores abonos.

(MADRID—VILLANUEVA, 11)

Servicio agronómico importante para el empleo racional de los abonos. AVISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para sacar la máxima provecho de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva número 11.

o al domicilio social, Dirección telegráfica GEINGO

Imperial-Restaurant-Bar-Café

González Adalid número 5 y Villaleal 1, 3 y 5.

(frente al Garage Internacional)

Servicio a domicilio.—Teléfono 643.

REUMATICOS

Veréis vos desaparecer vuestros dolores

Bálsamo Victoria

que a base de Mesetas, Mentol, Alcanfor, Caeina y Salicilato de Metilo, elabora la Farmacia Central de la Victoria, un bálsamo que produce una ligera fricción sobre la parte dolida y resuelve con rapidez y eficacia para conseguir el efecto inmediato.

PRECIO: 2 pesetas. Depositario en Murcia: D. Antonio Ruiz Selquer

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo, de Recurso y de Paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.

Capital suscrito: Ptas. 6.000.000—Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000

Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía:

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventuales
1875	808,711'79	813,208'04	98,055'16	78,198'45
1885	584,161'72	175,617'28	194,720'67	376,743'26
1895	991,430'06	401,048'87	330,476'68	633,825'12
1905	1,910,777'15	691,986'69	636,925'71	959,162'07
1915	5,881,960'01	2,413,186'60	1,943,986'67	1,728,209'42
1925	17,777,466'69	8,286,622'40	6,484,480'42	2,500,000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 24 de Mayo de 1926. Delegario en Murcia: Agustín Monteverde, Sta. Teresa, 7.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO

DIARREA

ACIDIAS Y VÓMITOS

INAPETENCIA

FLATULENCIAS

DIARREA EN NIÑOS

ESTREÑIMIENTO

DILATACION Y ÚLCERA

DISENTERIA

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO cuando las diarreas de los niños incluyen en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Evitar que el niño se alimente con leche, leche azucarada y de leche de vaca. Evitar que el niño se alimente con leche de vaca. Evitar que el niño se alimente con leche de vaca.

25 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 5 pesetas botella, con indicación para unos ocho días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Del momento

El bachillerato y el texto único

Ya se han publicado los dos tan anunciados decretos de Instrucción Pública por uno de los cuales se reforma la enseñanza en el bachillerato y por el otro se anuncia el concurso para el texto único de las diferentes asignaturas que comprende el nuevo plan de estudio en la segunda enseñanza.

El texto de ambos decretos es suficientemente conocido por haberlo anticipado en sus líneas generales el ministro competente y por haberse permitido, a pesar de la censura, que se discutiese ampliamente sobre ambas reformas.

Respecto al primer decreto, el que se refiere a la reforma de los estudios en la segunda enseñanza, pocos comentarios se han hecho. Aparte de que es muy difícil dar con un plan que responda exactamente a la mentalidad de todos los alumnos y a las necesidades de los tiempos, es que se han hecho ya tantas reformas en el bachillerato que la gente toma esta de ahora como una más.

Indudablemente, el nuevo plan de estudios que ha de regir en los institutos tiene tendencias muy prácticas; pero el tiempo y la experiencia son los que han de mostrarnos los frutos.

No se ha comentado tampoco con ardor, como se esperaba, lo referente al texto único. La mayoría de los trabajos publicados en los periódicos concluyen por aceptar como mal menor la implantación del texto único, para evitar el abuso escandaloso que cometen algunos profesores con la publicación e imposición de libros malos y caros, y otros articulistas, tascando sin duda el freno y buscando compensaciones, tras de enaltecer la austeridad del profesorado de segunda enseñanza y de declarar que los profesores que se dedican a la explotación del libro de texto son una exigua memoria, abogan por que ya que se suprime los textos particulares, se aumente el sueldo a los catedráticos del Instituto.

En qué quedamos? ¿Son unos pocos los que se benefician en los libros de texto o participan de esos ingresos los más? Y si, como todos sabemos, son solo unos cuantos señores los que se dedican a esa explotación, ¿a qué involucrar a los demás? Y, también, ¿por qué estos no protestan? Y conste de que no somos enemigos de que se eleve el sueldo a los catedráticos, pero no nos parece la ocasión oportuna, precisamente por que no es convincente el argumento que ahora se aduce.

En resumen: que la reforma de la segunda enseñanza ha despertado pocos entusiasmos, y una medida tan radical como la de la imposición del texto único apenas si ha tenido comentaristas, y eso, que aparte de acabar con el trapicheo de ciertos desaprensivos profesores que es lo de menos, esta medida puede tener una trascendencia enorme en la educación de la juventud y ha de despertar gran

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio
CAPITAL: 50.000.000 de pesetas
DOMICILIO SOCIAL: Carrera de San Jerónimo 43 - Madrid
Presidente del Consejo de Administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES
Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobre y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger con los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique, y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes del extranjero.

PASCUAL GARCIA IBANEZ

VINOS Y ALCOHOLES
Vermouth Torino "GARCIA"
YECLA

des controversias en el orden de las ideas ya que en las diferentes disciplinas que integran el bachillerato hay tendencias muy encontradas y opiniones muy dispares que intentarán imponerse en el criterio por que se rija la aprobación de los textos o combatirán la doctrina de estos cuando sea contra la a su convicción.

Pero no está, no, la gente por dedicarse a pensar en en estas cosas o tal vez esperan a ver que resultados da la tentativa.

ARIEL.

Academia de Comercio
dirigida por
Don Federico Diez Puche
Círculo Mercantil, Teneduría de libros, por Partida Doble e Idioma francés.
Laborerías, 14.

Por la cultura del lenguaje

La palabra hablada y la palabra escrita son los dos grandes vehículos que conducen al hombre, a través de los siglos, hacia el progreso y la Civilización. La palabra hablada fue el único medio de la expresión de que dispuso el hombre de los albores de su vida social. La invención de la escritura y, posteriormente, de la imprenta, pusieron en sus manos otro medio de expresión que, por su permanencia y fácil difusión, relegaba a segundo término la palabra hablada. El hombre civilizado escribe: el semi-civilizado y el salvaje, o no escriben o escriben con torpeza. Esto ha sido causa de que se desarrollase en todos tiempos en paises adelantados una escritura escrita, y brillante por su ausencia la cultura verbal. Así por ejemplo ha de ser muy inculto el español que escribe hombre, honor horrible, sin h. Y puede que un hombre muy culto y hasta literato exprese estas mismas palabras en su lengua je oral con amuletos de ternos y bisbetas.

Para evitar este mal la Obra del Bon Mot ha dirigido a sendos filólogos y pedagogos de lengua española, catalana e italiana un sentido trabajo recabando de los mismos su cooperación para redactar unas breves normas de bien decir.

Esas normas impresas en grandes caracteres podrían distribuirse entre cuatro carteles para uso de las escuelas, que tuviesen por objeto hacer resaltar de los cinco a los siete años, de los nueve a los once y de los once años en adelante, los grandes lunares de la lengua hablada: las palabras soeces, las vias interjecciones el reñiego procaz, la sacrilega blasfemia etc. etc. eliminando y corrigiendo ya en la escuela y para siempre, los graves defectos verbales en que incurrían con harta frecuencia en esas tres lenguas, al parecer monopolizadoras del turpiloquio, aun muchos de los que consiguieron en las aulas y por medio de los libros una ventajada cultura escrita y literaria.

Estadística sorprendente, suma de blasfemias y palabras soeces proferidas por un hombre de 74 años

«He ahí lo que hemos hecho, dice el «Awonire» de Florencia: Vamos a reproducir, para los amantes de la estadística, los resultados obtenidos en 7 horas de observación, durante 8 días consecutivos.

Blasfemias y palabras obscenas proferidas durante 7 horas

Lunes 14 de Julio 94
Martes 15 de id. 78
Miércoles 16 de id. 83
Jueves 17 id. 117
Viernes 18 id. 122
Lunes 21 id. 68
Martes 22 id. 84
Miércoles 23 id. 109
Total 765

con un promedio de 14 blasfemias o palabras obscenas por hora.

Pasadas 7 horas de observación diaria, el tal sujeto desapareció de nuestro oído, y por lo tanto, de la posibilidad de nuestro control. Por otra

Triciclos y Patines para niños con ruedas de goma y hierro

Gran surtido en la Abanquería de **RAYNELI** PLATERIA número, 22

Colección Universal

LA BIBLIOTECA POPULAR DE MAYOR ÉXITO COMPLETA PERFECTA CUIDADA

NOVELA - TEATRO - POESIAS - VIAJES, etc.

ULTIMAS PUBLICACIONES:

950 - 959	Fray Lope de León: DE LOS NOMBRES DE CRISTO. Dos tomos.	1,00
951 - 952	Cada uno.	0,50
953	Maquiavelo: EL PRINCIPE.	0,50
954 - 957	A. Daudet: FULANITO.	1,00
958 - 959	Juan Austero: ORGULLO Y PREJUICIO. Dos tomos. Cada uno.	1,00
960 - 961	Molière: LA NOVENA DE LA CADELARIA.	0,50
962 - 963	Shakespeare: LA COMEDIA DE LAS EQUIVOCACIONES.	1,00
964 - 965	Molière: LA SEÑORITA DE MARSAN.	1,00
966 - 967	C. de Sanger: HISTORIA COMICA O VIAJE A LA LUNA.	1,00

En esta Colección figuran obras de Cervantes - Claros - Dosto - Duran - Dumas - Dickens - Gaultier - Galdós - Galdós - Víctor Hugo - Ibsen - Góngora - Shakespeare - Stevenson - Tiro de Medico - Voltaire, etc.

PIDA EL CATALOGO COMPLETO DE TENTA EN LAS PRINCIPALES LIBRERIAS O EN **CALPE** MADRID Apartado 547. ENVIOS A REEMBOLSO

parte podemos suponer, que durante el resto de la jornada la... «velocidad blasfematoria, fuese, sino superior, sensiblemente igual al promedio horario sobredicho. En el caso de que el sujeto se levantara a las 8 de la mañana y se acostase a las 10 de la noche, podemos hacer cálculos sobre las catorce horas restantes de «actividad» durante las cuales las palabras obscenas y blasfemias suman al activo un promedio de 196, lo cual arroja al año un total de 71.540.

Cerremos esta estadística con una observación. El tal sujeto nació en 1864. Cuenta hoy, por tanto, 62 años de edad. Si le añadimos en cifras redondas una vida probable de 12 años más, admitiendo, dándole de largas, que el hábito reprochable del turpiloquio se hubiese iniciado en él a los 18 años cumplidos, o sea que hubiese empezado a blasfemar en 1878, al final de su vida probable, o sea a los 74 años, estamos en el año 1938, el tal sujeto podrá vanagloriarse de tener 66 años de... «capacidad de servicio», durante los cuales habrá pronunciado la enorme cifra 4.006.240 blasfemias o palabras obscenas. Si a todo esto añadimos aun 2.744 blasfemias o palabras obscenas que corresponden, desde el año 1878 al 1938 a los 14 años bisbetos, el total subirá a 4.008.984 palabras por lo menos inútiles a consignar en su pasivo...
IVON L'ESCOPI

Ayuntamiento de Murcia

Aviso oficial

En la sesión celebrada por la Comisión municipal permanente el día 25 del actual, se acordó el acuerdo de celebrar la correspondiente subasta para ejecutar el proyecto de reparación del Camino viejo del Paledón por mulado por el ingeniero municipal, con un presupuesto de contrata por valor de 5.796'56 pesetas.

Lo que en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 26 del Regla

mento vigente para la contratación de obras y servicios municipales, se hace público por el presente aviso habiendo saber que durante un plazo de ocho días podrán formular reclamaciones contra dichos acuerdos y proyecto, advirtiendo que transcurrido este plazo no será atendida reclamación alguna y será anunciada definitivamente la subasta.

Murcia 28 de Agosto de 1926.
El alcalde, F. Martínez y García.

Máquinas para afeitar

La marca «Val» es la más aceptable por su perfección y seguridad de evitar cortadas.

Cada máquina va en elegante estuche y con un suavizado para las hojas.

Precios 6'75, 12'50 y 25 pesetas.
Bazar Murciano

AVISO

Desde el día primero de Septiembre hasta el 31 de octubre, los establecimientos de Ultramarino, Coloniales, abrirán a las 7 y media cerrando a la una y media volviendo abrir a las tres y media cerrando a las siete y media.

Curiosidades

Las distracciones de un sabio

Por el año 1908 murió en Oxford el célebre profesor de medicina sir John Burdon Sanderson.

En toda Inglaterra era conocido no menos que por sus méritos científicos que por sus extraordinarias distracciones.

He aquí dos casos como prueba.

Una mañana que se cociese el migajo un huevo para desayuno; dijeronle que reloj en mano, no tuviera el huevo en el agua caliente mas que tres minutos. Mas su mujer le sorprendió teniendo en la mano el huevo, al

que miraba fijamente, mientras el reloj hervía bonitamente el agua.

En sus explicaciones de clase solía con frecuencia escribir alguna cosa en la pizarra, y para gran divertimento de los discípulos le veíamos a veces metirse en el bolsillo el paño sucio de limpiar la pizarra y limpiarla en su lugar con el pañuelo.

BOLETIN RELIGIOSO

Septiembre-1926

Este mes consta de 30 días. Consagrado a S. Miguel Arcángel Toque de Alba a las cinco y media (hora oficial).

Toque de Oraciones, a las ocho y media (hora oficial).

Santoral
MIÉRCOLES 1
La Predestinación de Ntra. Señora San Arturo y San Augusto:
Vela y Alumbrado
Día 1.—En Capuchinas.

Precios del mercado

DÍA 31 DE AGOSTO
LONJA
De los 50 kilos

Patatas, 10'00
Tomates, 8'00.
Bajocas, 12'50.
Pimientos gordos 10'00
Chirivias, 12'50
Cebolla, seca 4'50
Ajos secos, 50'00

FRUTAS
Melocotones 50'00
Peros, 12'50
Uva, 5'00
Melones, 10'50
Limones, 5'00
Sandías 6'00

DOCENA
Calabazas totaneras, 9'00
Berenjenas 0'40
Rábanos, 0'40

PESCADERIA
Precios por kilos
Pescadilla, 5'00
Mero, 5'00
Emperador 2'50
Mujol, 4'00
Magre, 2'50

Fumadores

Las Pipas para tabaco picado, genérico y de fama mundial son:

La «Yeo»
La «Vice»
La «Underwar»
En el Bazar Murciano

Coches para niños

Son los más prácticos e higiénicos para el paseo.

Modelos variados en el **BAZAR MURCIANO**

Chanclos de goma

La mejor calidad, formas nuevas y pisos rebordados.

Grandes existencias para caballeros y niños.
Bazar. Murciano

amabilidad de escuchar el extraordinario descubrimiento que acabo de hacer hoy.

Sentáronse ambos personajes, y en seguida refirió lord Glenallan la triste historia de su familia, su matrimonio secreto y la horrible invención ideada por su madre para que se hiciera pública aquella efectuada unión. Explicó circunstanciadamente como entró Evelina en el castillo, pasando por ser hija de un pariente muy temido, y cómo, al ver la condesa que él

y la joven se amaban sinceramente, desenterró unas cartas que guardaba de su marido, en una de las cuales, y para prestar un parentesco y de delicadísimo favor al verdadero progenitor de Evelina, pedía aquél que se hiciera pasar a la joven por hija natural suya, hasta que llegase el momento de deshacer el error.

—Mi madre— siguió diciendo lord Glenallan —no me enseñó aquella carta, sino otras en las que mi padre no hacía sino mencionar a «su hija» Evelina. Fué del castillo, loco, desesperado, monté a caballo y empecé a galopar sin saber si quería a donde me dirigía. Lo único que puedo decir es que mi hermano logró dar conmigo, estando yo gravemente enfermo no sé siquiera donde. Cuando me repuse algo y comprendí que me pertenecía a este mundo, al preguntarle por aquel ser tan desventurado como inocente, se me hizo saber el triste fin que había tenido. Entonces vino aquella información en la cual intervenía usted, y como comprendiera que el descubrimiento de la verdad hubiera motivado

un escándalo que mancharía para siempre el nombre de mi casa, creyendo yo sinceramente que había cometido un involuntario y horrible incesto, me vine a secundar los planes de mi madre, pensando obrar bien, ya que lo pasado no tenía remedio. Por eso se destruyeron las pruebas de mi enlace, haciendo desaparecer, por medio de dádivas y amenazas al clérigo y testigos que habían intervenido en la ceremonia, todos los cuales consintieron en abandonar el país. Desde entonces, señor Oldbuck, me despedí yo también del mundo. Mi madre trató de reconciliarme con la vida por todos los medios, y ahora recuerdo que me hacía determinadas consideraciones, como si pretendiese destruir la creencia que ella misma me había inculcado respecto a mi verdadero parentesco con Evelina. Pero yo no podía tomar aquellas insinuaciones sino como otras tantas ficciones sugeridas por el maternal deseo de prestarme consuelo... ¡Dios la haya perdonado! Quiero evitar todo reproche... ¡Ya ha dejado de existir! Como me di

jo hoy su cómplice, ella ignoraba que el arma que manejaba estaba envenenada. ¡Ah, señor Oldbuck!... ¡Crea usted que si ha habido en la tierra, durante estos últimos veinte años, ese hombre he sido yo! ¡No quiero referirle minuciosamente las torturas horribles sobre toda ponderación que he soportado, porque su clara inteligencia y nobles sentimientos sabrán figurárselas!...

¡Es verdad!—dijo melancólicamente antigua rio.

—¿Cree usted, ahora, amigo mio, que soy digno de su piedad y perdón?..

—Miord—respondió Oldbuck, sumamente afectado,—le aseguro a usted que nunca fui amigo suyo; mas si lo hubiera sido, crea que al conocer hoy su espantosa desgracia, no solo le perdonaría sino que me podría completamente a su lado para ofrecerle cuanto pueda dar un hombre de honrados sentimientos.

—¡Qué placer me cesionan sus palabras! ¡Hacia tantos años que no sabía lo que era una su

De política internacional

stando a considerable altura Cerca de Villaverde un rayo caen a tierra dos aviones militares, en Praga mata a dos pastores y deja parálítico a otro

Por telegrama de la tarde Praga. Hallándose a una altura de 1200 metros dos aviones militares cayeron a tierra violentamente. Los aparatos se destrozaron y de entre sus restos fueron sacados los ocupantes. Los dos pilotos y los dos observadores habían resultado víctimas del accidente. Se atribuye la desgracia a averías producidas en las motores de ambos aviones, averías que la pérdida y competencia de los pilotos no pudieron salvar en aterrizaje.

En Córdoba muere otra persona

Por telegrama de la noche Medina. — En toda la región ha descargado una tormenta horrible, que ha perjudicado grandemente. Cerca de Villaverde un rayo mató a dos pastores que estaban dedicados a sus labores, y dejó parálítico a un tercero. Otro muerto por un rayo Córdoba. — En Cardena un rayo mató al vecino Julián Díaz.

Lo que Primo de Rivera y sus ministros hicieron el pasado día

Por telegrama de la tarde Madrid. El presidente del Consejo estuvo despachando con los ministros de la Gobernación, Instrucción pública y el interino de Marina sobre temas de sus respectivos departamentos. También despachó con el oficial mayor de la Presidencia. Después recibió a los gobernadores de Cuenca, Pontevedra y Zamora, al director general de lo Contencioso en el Supremo de Guerra y Marina y otras personalidades. El duque de Tetuán despachó con los generales Sarr, Haro y Ruiz Trillo. También despachó con el ensergado de los servicios de aviación coronel Kindelan. Fue visitado por el conde de Canga Argüelles, el general Herrera y el embajador de Francia. Hizo patente al ministro la gratitud del general Boichut por la acogida cordial que se le tuvo durante su viaje a Tetuán y su estancia en nuestra zona. También fue visitado el duque de Tetuán por los comandantes de Caballería Rodríguez y Meneti y el veterinario mayor Miranda quienes le dieron cuenta del resultado de su viaje a Inglaterra, Irlanda y Francia para la adquisición de caballos de remonta y concursos hípicas. El ministro de la Gobernación fue visitado por el marqués de Buniel, el capitán de navío Pedrero y el presidente de la Unión Patriótica.

Un caballo del duque de Toledo gana el premio del Príncipe de Asturias

Por telegrama de la tarde San Sebastian. — Con grandiosa animación se han celebrado las anunciadas carreras de Caballos. Tomaron parte acreditados valores de las importantes cuadras españolas. El premio del Príncipe de Asturias de veinticinco mil pesetas fue ganado por «Bolívar», del duque de Toledo. El jockey que montaba «Bolívar» fue ovacionado al terminar la carrera.

Por expender embutidos hechos con animales muertos de distintas enfermedades es detenido un desaprensivo carnicero

Por telegrama de la tarde Sevilla. — Ha sido detenido por la Guardia civil en Coria del Rio, Miguel Delmás propietario de una carnicería y de un cebadero de cerdos. Se ha logrado averiguar que Miguel con la carne de cerdos muertos de enfermedades diversas, se dedicaba a hacer embutidos. La policía se incautó de gran cantidad de chorizos, jamones y otros productos procedentes de carne de cerdo enferma. Entre los vecinos existe la natural efervescencia contra el desaprensivo carnicero y comerciante.

En la corrida de Linares el diestro Rayito es cogido y tiene un puntazo

Por telegrama de la noche Linares. — El ganado de Sotomayor cumplió en todos los toros. Carnicerito realizó una admirable labor que agradó mucho al público. Antonio Sánchez toró y mató a los astados que le correspondieron, con verdadero acierto. Fausto Barajas quedó bien en su lote. Los diestros estos fueron orejeados. Rayito estuvo mediano y fue cogido. Tiene un puntazo y varios varetazos.

Un rápido que llega con siete horas de retraso

Por telegrama de la tarde Madrid. — Desde la inspección de la estación de ferrocarril de Atocha comunicaron a la Dirección general de Seguridad un descarrilamiento ocurrido en el kilómetro de 386 de la línea Valencia Madrid. Por dicho motivo el rápido de Valencia llegó con siete horas de retraso. Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Murcia

Se hace saber a los señores Propietarios de fincas urbanas, que practicados los trabajos de rectificación del censo electoral de esta Cámara, que se exponen al público las listas, provisionales, en la Secretaría de la misma, de 10 a 13, durante los veintidós primeros días del mes de Septiembre próximo, admitiéndose en dicho plazo y tercera decena del mismo mes, las reclamaciones que se presenten sobre inclusión o exclusión y clasificación de los asociados en Grupos Catorce, todo ello con arreglo a lo dispuesto en el artículo 20 del Reglamento Orgánico. Domicilio social: Alcañón de la Barca 1 Bajo. Murcia 31 de Agosto de 1926. Presidente, M. T. Crave. — El Secretario J. Ledesma.

AGENTES COMERCIALES

Habiendo de constituirse próximamente el Colegio Oficial de Agentes Comerciales de esta provincia, se pone en conocimiento de todos aquellos que ejercen la profesión, que tienen la obligación de presentar una declaración jurada en la Administración de Rentas Públicas en esta Delegación de Hacienda, por duplicado, para poder presentar este al solicitar el ingreso en el Colegio Oficial. — La Comisión.

PERDIDA muy importante sufrirá usted en sus intereses si no compra MEDIAS Y CALCETINES a precios de Fábrica en la ABANIQUERIA DE RAYNELI 92. (Precio fijo)

Por el ministro de Estado se transcribe lo ocurrido en la primera sesión de las naciones

Yanguas hace declaraciones

POR TELEGRAMA Madrid. — Por el ministro de Estado se ha facilitado a los periodistas copia de una amplísima nota oficiosa. Transcribe lo ocurrido en la primera sesión que han celebrado en Ginebra los representantes de todas las naciones. España confía en obtener una declaración precisa y categorica que le permita apreciar claramente la situación.

Lo que dice Yanguas

San Sebastian. El ministro de Estado que se encuentra de veraneo en esta playa ha redactado un nota. Dice en ella que considera a España como la solución definitiva del problema de Tanger, al ser incorporada. Esa incorporación deberá ser acordada por las naciones firmantes, adheridas e invitadas a adherirse al estatuto de Tanger. La incorporación tendría principios básicos, uno de ellos el no fortificar ni convertir la base naval aerea, otro la de respetar la libertad de comercio y establecer la administración de justicia igual para todos. Niega el ministro que el Gobierno pretenda que el mandato se le otorgue por la sociedad de naciones. El enlace existente entre el problema de Tanger y la posición de España en la Sociedad de las Naciones arranca de la coincidencia circunstancial para hacer sacrificios y continuar en el seno de ese organismo internacional.

LICENCIADOS DEL EJERCITO

Nueva ley de destinos públicos que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y para los retirados. Formularios de solicitud, de documentos, derechos y deberes sueldos y modo de obtener las plazas. A 3'50 ejemplar se remite a provincias, certificado, acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de «La Patria» Carrera de San Jerónimo, 51 Apartado 643. Madrid.

De entre lo que habla la Gaceta destaca lo que se refiere a los delegados gubernativos

Por telegrama de la tarde Madrid. — La Gaceta publicó entre otras disposiciones de menos interés las siguientes: Prorogando hasta el diez de Septiembre el plazo dado para la inscripción de alumnos de enseñanza no oficial. Nombrando secretario del juzgado de instrucción del distrito de San Juan de Murcia a favor de don Adolfo Pasé. Disponiendo que los delegados gubernativos que asistan a cualquier acto oficial en representación del gobernador civil, tengan puesto en la Presidencia y que cuando haya militares o marines guarden con relación a éstos la categoría que les correspondan.

Vuelca un automóvil y resultan varios heridos

Por telegrama de la noche Alicante. — Entre Caudete y Villavieja voló un automóvil. El accidente se produjo por reventar un neumático y marear el coche a demasiada velocidad. Uno de los ocupantes resultó con la fractura de tres costillas y los otros con diversas heridas. Todas son personas conocidísimas.

Aznar va a dirigir "El Diario de la Marina"

Por telegrama de la noche Madrid. — Se sabe que el exdirector de «El Sol» Manuel Aznar se encuentra en Bilbao de regreso de la Habana. Dentro de unos días marchará a París y más tarde se establecerá en la Corte. Se pondrá al frente de «El Diario de la Marina» de la Habana en España.

Causa por expedición de billetes falsos

Por telegrama de la noche Barcelona. — Para el día 2 de Septiembre ha sido señalada la vista de una causa instruida por expedición de billetes falsos. Están implicados en este delito Julio Cesar Simé y Antonio Codina que no ha mucho fueron condenados por un delito análogo. La vista ha despertado gran interés.

Competencias "motoristas"

Un muerto y un herido grave Por telegrama de la tarde Oviedo. — Un automóvil propiedad del señor Argüelles atropelló a dos ciclistas. Uno de los atropellados apellidado Comba resultó con gravísimas heridas. El otro llamado José Pens, quedó muerto a consecuencia del accidente. El primero fué trasladado al Hospital de esta capital y no se confía en salvarle.

Lo que se sabe del traslado de Juanín

Por telegrama de la noche Bilbao. — Paseo ser que el Osoana de Pamplena no accede a que su notable defensa Juanín juegue el campeonato próximo por el Athletic de Bilbao. No da la correspondiente licencia al club pamplonés y por ahora el asunto está difícilísimo. El traslado de Anatol La Real Unión de Irán se opone a que Anatol vaya de Guipúzcoa a Vizcaya. No quiere cantidad alguna de las que se le han ofrecido y lo unico que reclama es al jugador.

En honor de los tripulantes del "Mendez Nuñez" se celebra una fiesta

Por telegrama de la noche Vigo. En honor de la tripulación del crucero «Mendez Nuñez» se ha celebrado una fiesta simpática en el Parque. Al acto asistieron las autoridades y la oficialidad y clases del referido buque. Fue amenizada por la banda municipal. Por la noche tuvo lugar la retreta militar anunciada que recorrió la población.

Es esperado Sánchez Guerra

Por telegrama de la noche Madrid. — El próximo día 2 de Septiembre es esperado en la Corte el ex presidente de Consejo de ministros Sánchez Guerra. Su regreso es urgente por que ocupaciones perentorias le obligan a ello. Le acompaña su familia que también da por terminado el veraneo.

La apertura de los Tribunales

Por telegrama de la noche Madrid. — Sobre «Derecho aeronáutico» versará en el discurso de apertura de los Tribunales el ministro de Gracia y Justicia. Parece ser que ya tiene terminada su labor Gale Ponte y que es un modelo de acierto.

A Barcelona ha llegado la duquesa de la Guisa

Por telegrama de la noche Barcelona. — Ha llegado la duquesa de la Guisa. Se le tributó un recibimiento cariñoso.

Una reunión de interés En Capitanía General se reunieron el fiscal de la Audiencia y el juez que ha intervenido en el proceso incoado por el último atraco ocurrido en la calle de Calabria. Se acordó que actuase la jurisdicción militar.

La tormenta en la provincia Grandiosísimos han sido los daños ocasionados por la última tormenta. Arbolado y plantaciones se han perjudicado mucho.

Se para bruscamente un automóvil y otro que venía detrás no puede evitar el choque

Por telegrama de la tarde Valencia. — En el pueblo de Puzol un coche ocupado por el comerciante Casanova y varios amigos se detuvo bruscamente en la calle. Otro automóvil que venía detrás y a cierta distancia no pudo frenar y por ende tampoco evitar el choque. A consecuencia del golpe quedó muerto el chofer del segundo automóvil y tres heridos graves. También resultaron otros con heridas de consideración.

Por expender participaciones falsas es detenida una vendedora

Por telegrama de la noche Madrid. — Por la policía ha sido detenida Angela Jimenez Escudero. Se dedicaba al lucrativo negocio, sin exposición y que ahora ha dado en quebraza de expender papeletas falsas de lotería. En el momento de la detención se le ocuparon participaciones de la jugada de 1 de Septiembre.

ULTIMA HORA

Por teléfono 3 madrugada Barcelona. — Causa temporal hundieron dos casas calle Mino Barriada San Andrés extralidos seis cadáveres, quedan sepultadas otras dos personas.

Valencia. — Estación toro rompió jaula saliendo andenes produciendo pánico espantoso. Volteó varias personas, tres cornadas importancia. Torero salió calle persiguiéronle tiros matándole. Balas hirieron tres personas.

La Bolsa

Table with 2 columns: Cotización del día 31, Interior 4 1/2%, Amortizable 6%, Amortizable 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, Liras.

NOTICIAS

Onomástico Ayer martes festividad de San Ramón Nonato celebraron sus días nuevos estimados amigos el M. I. Sr. don Ramón Fernandez Asensio y los señores Asensio Illan, Mejias, Martínez Artero, Climent Mayol, Martínez Campos, Torres Garcia, Martínez Garcia, Moreno, Torres de Parada, Climent Erades, Berenguer, Mesguer, Roca Asensio, Hernández, Carrión, Garcia Ripoll, Martínez Arosa, Rodriguez, Garcia Augusto, Fernández, Martínez Climent Guillamón, Sierra Garcia, Goribert, Dr. Sanchez Parra, Angel Cremades, Godines, Gimenez Ruiz, Ruiz Lopez, Llovera y otros.

A las felicitaciones recibidas unan la nuestra cariñosa. Viajeros Han regresado acompañados de sus respectivas familias los siguientes señores: De Pinatar el Dr. don José Perez Mateos. De Librilla don Francisco Castrillo De Torreveja don Antonio Valenzuela y don José Ayuso Patró. Para Molina ha marchado en unión de su familia el M. I. Sr. don Jesús Mérida Perez. Ayer tuvimos el gusto de saludar en esta a nuestro querido amigo el párroco arcipreste de Santa Maria de Gracia, de Cartagena, Dr. don Francisco Cervero Tormo. De Málaga y otras capitales andaluzas ha regresado acompañado de su esposa y bella hija el conocido peluquero de señoras don Joaquín Miras Escobar.

Toma de dichos Ayer tarde a las ocho en la rectoral de San Pedro y ante el cura enorga de don Juan de Dios Lopes Martínez se verificó la ceremonia de toma de dichos de la encantadora señorita Lola Lopez Costa y nuestro buen amigo el joven comerciante don Antonio Amorós Valero. Actuaron de testigos los señores don Francisco Caro Delgado, don José Crespo Martínez y nuestro compañero don Leopoldo Ayuso. Los invitados a la ceremonia fueron espléndidamente obsequiados en casa de la madre de la novia. La boda ha sido señalada para la segunda quincena del actual mes de Septiembre. Reciban la enamorada pareja y sus respectivas familias nuestra felicitación mas cariñosa por adelantado.

Bautizo En la iglesia parroquial de San Andrés ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo la preciosa niña que hace días dió a luz doña Carmen Navarro Pallon, esposa de nuestro buen amigo don Antonio Mena Aldeguer. A la nueva cristiana se le puso por nombre Rosita. Fueron padrinos don Antonio Yofrio y doña Encarna Rodríguez. Los invitados al acto fueron obsequiados en casa de los padres, a quienes felicitamos por este fausto suceso.